ИНФОРМАЦИЯ

об организации  отдыха и оздоровления детей и подростков на территории Новобурасского муниципального района в летний период 2015 года

         Летняя оздоровительная кампании 2015 года на территории Новобурасского муниципального района проводится в соответствии с муниципальной целевой программой «Дети Новобурасского муниципального района на 2014/2016 г.г.», на основании постановления администрации Новобурасского муниципального района № 51 от 23.03.2015г.  «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2015 году на территории Новобурасского муниципального района». 

       Из муниципального бюджета на проведение оздоровительной кампании 2015 года выделено 1 234,2  тыс. руб., из них: 1 166,2 тыс. руб.- на организацию работы летних оздоровительных учреждений с дневным пребыванием детей, организованных на базе школ, 42,3 тыс.руб. – на подвоз детей к месту отдыха и обратно,  25,7  тыс. руб. – на проведение оборонно - спортивного оздоровительного лагеря для юношей 10-х классов
    На базе 15 школ Новобурасского района открыты летние оздоровительные учреждения с дневным пребыванием детей с охватом 480 обучающихся из них:

        На базе МОУ «СОШ с. Леляевка» и МОУ «СОШ с. Гремячка»  организованы летние оздоровительные учреждения с дневным пребыванием детей по линии ГАУ СО «ЦСЗН Новобурасского района» с охватом 40 человек.

     Медицинское обслуживание летних оздоровительных учреждений с дневным пребыванием детей  обеспечено медицинскими работниками ГУЗ СО «Новобурасская РБ» на основании договора о медицинском обслуживании и приказа. 

       По линии управления социальной защиты населения в летний период 2015 года проходят оздоровление 136 детей, в том числе  на территории Саратовской области -105 человек,  РФ – 31 человек. 

      В летний период на базе общеобразовательных учреждений  функционируют ремонтные и трудовые бригады,  организуются туристические походы и поездки для школьников. Трудоустройство планируют 90 детей, из них 70 чел. - по линии Центра занятости населения.
     Особое внимание уделено организации занятости детей, состоящих на индивидуальном профилактическом учете в ПДН ОП №2 МО МВД РФ «Базарно - Карабулакский», и несовершеннолетних, проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении. 
   Охват детей всеми формами отдыха и оздоровления составит 97,5 % от общего количества школьников (2014 г. - 97,3%).   
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