УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

НОВОБУРАССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

 САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р И К А З

от  12 сентября  2018 года                                                                      № 176 

Об утверждении Положения о контрольно-инспекционном отделе 

Управления образования администрации Новобурасского 

муниципального района Саратовской области
В целях совершенствования структуры Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области в соответствии с Положением об Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области, утвержденного распоряжением администрации Новобурасского муниципального района от 05.09. 2018г. № 553,
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить Положение о контрольно-инспекционном отделе  Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области  (Приложение 1).

2. Методисту  МУ «Информационно-методический центр управления образования» Бутузову М.С. разместить Положение о контрольно-инспекционном отделе  Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области  на сайте управления образования.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник управления образования

администрации Новобурасского

муниципального района                                                          Е.А. Савенкова

Приложение 1

к приказу управления образования 

от 12.09.2018г.  № 176
Положение

о контрольно-инспекционном отделе  Управления образования администрации Новобурасского муниципального района 

Саратовской области 

1.Общие положения

1.1. Контрольно-инспекционный отдел  Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области  входит в структуру Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области и обладает организационной самостоятельностью в рамках полномочий, определенных настоящим Положением.
1.2. Целями создания контрольно-инспекционного отдела  являются: 
- управление системой образования на территории Новобурасского муниципального района в рамках полномочий Администрации Новобурасского муниципального района; 
- реализация государственной политики в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования в рамках своей компетенции;                                                
- разработка основных направлений развития системы образования в районе в соответствии с принципами общедоступности образования, адаптивности системы образования к уровню подготовки, особенностям развития, способностям и интересам обучающихся с учетом образовательных потребностей и наличия ресурсов; 
-создание в пределах своих полномочий необходимых условий реализации прав граждан на непрерывное образование;

- обеспечение в пределах своих полномочий целостности, системности и преемственности уровней и ступеней образования, дифференциации и вариативности образовательных организаций и программ.

1.3. Контрольно-инспекционный отдел  руководствуется в своей деятельности Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации, нормативными правовыми актами федеральных органов исполнительной власти, законами и нормативно-правовыми актами Саратовской области и Новобурасского муниципального района, стоящим                        
















































































Положением об Управление образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области, утвержденного распоряжением администрации Новобурасского муниципального района от 05.05 2018г. № 553, а также настоящим Положением, планом работы Управления образования, должностными инструкциями, научно-методическими разработками в области управления.
1.4. Контрольно-инспекционный отдел  взаимодействует:

- с Муниципальным учреждением «Централизованная бухгалтерия управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области», с муниципальным учреждением «Информационно-методический центр управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области»;- со всеми структурными подразделениями администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области;
- с образовательными организациями, зарегистрированными на территории Новобурасского муниципального района и реализующими основные образовательные программы дошкольного образования, начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования и дополнительные общеобразовательные программы .

2. Контрольно-инспекционный отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие основные функции:
- осуществляет общее руководство подведомственными организациями в соответствии со своей компетенцией;

- участвует в разработке муниципальных программ по предмету своей деятельности, участвует в пределах своей компетенции в разработке программ социально-экономического развития муниципального района;

- обеспечивает реализацию подведомственными образовательными организациями муниципальных и ведомственных программ в сфере образования;

- разрабатывает проекты муниципальных правовых актов в сфере образования;

- вносит предложения по совершенствованию учебно-методической и материально-технической базы подведомственных муниципальных образовательных организаций;

- осуществляет в установленном порядке сбор, обработку, анализ и предоставление информации и отчетности в сфере образования, обеспечивает ее достоверность;

- готовит информационно-аналитические материалы о состоянии и развитии системы образования;

- прогнозирует развитие системы образования на территории муниципального района, планирует развитие и (или) изменение сети муниципальных образовательных организаций и образовательных услуг, оказываемых муниципальными образовательными организациями;

- принимает участие в работе Комиссии по оценке последствий реорганизации или ликвидации муниципальной образовательной организации;

- осуществляет подготовку проектов правовых актов о создании, реорганизации, ликвидации образовательных организаций, контролирует их исполнение после принятия;

- обеспечивает участие общественности в обсуждении необходимости создания, реорганизации или ликвидации образовательной организации, гласность принятия решения, осуществление вышеперечисленных процедур в соответствии с законодательством и контроль соблюдения прав обучающихся (воспитанников) и работников реорганизуемых, ликвидируемых образовательных организаций;

- организует в пределах своих полномочий информационное обеспечение деятельности муниципальных образовательных организаций;
- организует на территории Новобурасского муниципального района предоставление подведомственными Управлению муниципальными образовательными организациями муниципальных услуг в соответствии с муниципальными правовыми актами;

- проводит работу по предоставлению в электронном виде муниципальных услуг, предусмотренных действующим законодательством;

- координирует деятельность подведомственных муниципальных образовательных организаций с целью создания и развития единого информационного пространства по обеспечению открытости, общедоступности и полноты информации о ведущейся ими образовательной деятельности для потребителей образовательных услуг, в том числе посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях в соответствии с требованиями законодательства;

- осуществляет в пределах своей компетенции ведомственный (учредительский) контроль деятельности подведомственных муниципальных образовательных организаций в соответствии с Порядком осуществления ведомственного (учредительского) контроля деятельности муниципальных образовательных организаций, подведомственных Управлению образования;
- организует работу по подготовке подведомственных муниципальных образовательных организаций к новому учебному году;

- определяет и осуществляет комплекс мер, направленных на организацию охраны труда в подведомственных муниципальных образовательных организациях и Управлении образования;

- осуществляет учет и анализ несчастных случаев, произошедших с работниками муниципальных образовательных организаций, несовершеннолетними в период осуществления образовательного процесса;

- оказывает подведомственным муниципальным образовательным организациям организационную, информационную и методическую помощь в осуществлении государственной и местной политики в области образования;

- организует проведение педагогических конференций, фестивалей, совещаний, выставок и конкурсов в сфере образования;

- проводит районные мероприятия с обучающимися (олимпиады, конкурсы, фестивали, спортивные соревнования и пр.), организует участие победителей в региональных и российских мероприятиях;

- ведет учет детей, имеющих право на получение общего образования каждого уровня и проживающих на территории Новобурасского муниципального района, и форм получения образования, определенных родителями (законными представителями) детей;
- дает согласие (разрешение) на основании заявления родителей (законных представителей) на прием в 1 класс муниципальных общеобразовательных организаций детей, не достигших возраста шести лет шести месяцев или старше8 лет;

- организует  деятельность консультативных центров на базе дошкольных образовательных организаций, оказывающих  методическую и консультативную помощь семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому;

- в пределах своей компетенции осуществляет мероприятия по профилактике беспризорности, безнадзорности, социальных патологий в детской и подростковой среде и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав;

- создает необходимые условия для получения качественного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья, для коррекции нарушений развития и социальной адаптации, оказания ранней коррекционной помощи на основе специальных педагогических подходов и наиболее подходящих для этих лиц языков, методов и способов общения и условия, в максимальной степени способствующие получению образования определенного уровня и определенной направленности, а также социальному развитию этих лиц, в том числе посредством организации инклюзивного образования лиц с ограниченными возможностями здоровья;

- вносит предложения в уполномоченные органы о представлении работников образования к государственным,  ведомственным, муниципальным и общественным наградам, присвоению почетных званий;

- разрабатывает показатели (критерии), отражающие эффективность деятельности руководителя подведомственной образовательной организации, для установления руководителям надбавок стимулирующего характера, разрабатывает показатели и условия премирования для руководителей подведомственных образовательных организаций;

- разрабатывает и осуществляет комплекс мер по социально-правовой защите, охране здоровья обучающихся и работников муниципальных образовательных учреждений;

- организует отдых детей в каникулярное время, обеспечивает подготовку и работу летних оздоровительных учреждений (площадок) с дневным пребыванием при школах;

- планирует и организует мероприятия по трудоустройству детей в каникулярное время;

- координирует деятельность образовательных организаций по вопросам гражданской обороны;

- координирует деятельность образовательных организаций по вопросам патриотического воспитания обучающихся и преподаванию основ безопасности жизнедеятельности;

- координирует деятельность образовательных организаций по вопросам пожарной, антитеррористической защищенности и безопасности;

- координирует мероприятия в образовательных организациях по профилактике экстремизма в молодежной среде;

- рассматривает обращения граждан и (или) юридических лиц, принимает необходимые меры по результатам их рассмотрения, ведет прием граждан и(или) представителей организаций по вопросам, отнесенным к компетенции Управления;

- осуществляет межведомственную координацию по вопросам образования на территории муниципального района;

- осуществляет переданные государственные полномочия по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан;

- осуществляет переданные государственные полномочия по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан;

- осуществляет иные функции в целях реализации задач деятельности Управления в соответствии с действующим законодательством, муниципальными правовыми актами Новобурасского муниципального района.

3. Права отдела

Контрольно-инспекционный отдел для осуществления возложенных на него функций имеет право 

3.1. Вносить для рассмотрения руководством проекты нормативных правовых документов по вопросам, отнесенным к его компетенции.
3.2.Собирать информацию и анализировать деятельность образовательных организаций,  получать от них в установленном порядке необходимую информационно-статистическую документацию.

3.3. Осуществлять соответствующие контрольные мероприятия в рамках ведомственного (учредительского) контроля.
3.4. Привлекать для проведения контрольных мероприятий  и изучения деятельности образовательных учреждений высококвалифицированных руководящих и педагогических работников, методистов МУ «Информационно-методический центр управления образования».

3.5. Вносить предложения о поощрении руководителей образовательных учреждений.

4. Организация деятельности контрольно-инспекционного отдела
4.1. Контрольно-инспекционный отдел возглавляет заместитель начальника Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области, который несет персональную ответственность за выполнение возложенных на отдел задач.

4.2. Структура и численность контрольно-инспекционного отдела утверждается главой  Новобурасского муниципального района.

4.3. За специалистами контрольно-инспекционного отдела закрепляются определенные функциональные обязанности в соответствии с должностными инструкциями, утвержденными начальником Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области.

Распределение обязанностей определяется заместителем начальника Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области, исходя из задач, поставленных перед контрольно-инспекционным отделом. Разовые поручения определяются начальником Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области, заместителем начальника Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области.
4.4. Работа контрольно-инспекционного отдела проводится по плану Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области, утвержденному начальником Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области.

Специалисты контрольно-инспекционного отдела осуществляют свою деятельность в тесном взаимодействии со специалистами других структур, подведомственных Управлению образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области.

4.10. Рабочее время, время отдыха, перерыв на обед, дисциплина и охрана труда специалистов контрольно-инспекционного отдела регламентируются Правилами внутреннего трудового распорядка Управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области.

