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Я – учитель!
 Не тот учитель, кто получает
 воспитание и образование учителя, 
а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, 
что он есть, должен быть и не может быть иным.
Л.Н. Толстой
     «Каждый рождается дважды»,- так начинается одно из стихотворений Максимилиана Волошина.  Не могу с этим не согласиться: первый раз человек рождается, появившись на свет, второй раз -  когда избирает свою профессию, определяющую его путь в жизни.
     Я выбрала… Учитель! Нет такой профессии, название которой звучало бы так же гордо, проникновенно, тепло и красиво! В это понятие народ вложил глубокий смысл и большое, разнообразное значение, что вполне соответствует задачам, которые стоят перед теми, кого называют этим словом - учитель. Учитель не только должен знать свой предмет, но ещё должен любить детей, понимать, прощать, помогать поверить в свои силы, поддерживать, уметь находить с ними общий язык, как находила его героиня рассказа В. Распутина «Уроки французского» Лидия Михайловна 

    Учителю невозможно работать без любви к детям. Поэтому и говорят, что учитель – это не профессия, а призвание. Если не чувствуешь призвания к учительскому труду, то лучше и не выбирать эту профессию. А уж если выбрал, должен отдать ей себя всего. Ведь, пожалуй, ни в одной профессии личность человека, его характер, убеждения, нравственное развитие, отношение к людям не имеют такого решающего значения, как в профессии учителя. Мало иметь только учительский диплом. Надо владеть еще величайшим из искусств – искусством любить детей.
   Я горжусь тем, что я учитель! Ведь эта профессия самая важная, самая творческая. 
    Я – учитель…Что может быть благороднее учительского труда: передавать детям знания, дарить им радость новых открытий? 
   Хороший учитель, по моему мнению, должен не только научить детей сложным наукам, но и научить их дружить и сострадать, любить и прощать, творить и удивлять. А для этого необходимо создавать атмосферу доверия, глубокого размышления на каждом уроке, поддерживать творческие возможности каждого ребенка, развивать способности работать самостоятельно. Нужно знать, чем живут дети: какую музыку слушают, какие фильмы смотрят, о чем мечтают. Тогда и учителю станет понятен сложный детский мир. Отругать ребенка за проступок легко, а вот понять причины, по которым ребенок совершил этот проступок, протянуть руку помощи маленькому человеку намного тяжелее. А для этого нужно лишь потратить немного времени, проявить понимание и сочувствие. И тогда вместо злой агрессии ребёнок почувствует  раскаяние.   
     Я – учитель!  Я очень люблю свою работу! Работу учителя-словесника, которая отличается гуманностью и благородством, несет важную воспитательную роль. Свою задачу вижу в том, чтобы мои ученики, выходя из стен школы, были бы не просто наполнены разнородными, часто отрывочными знаниями, а были бы свободно мыслящими, испытывающими потребность в духовном обогащении своего «Я», умели бы понимать духовно- нравственные ценности и следовали бы им в жизни. 
     Многие знакомые говорят мне: «Зачем ты пошла работать в школу? Ведь это неблагодарный труд, за который порой и «спасибо» не скажут. А дети? Дети сейчас очень сложные!» На что я отвечаю: «Школа – это моя жизнь! Я не мыслю ее без детей, без школьной суматохи, без детских «почему?»,  «зачем?»,  «отчего?» И если бы передо мной вновь встал вопрос профессионального выбора, несмотря на все сложности и проблемы, я, не задумываясь, связала бы свою жизнь с педагогикой!    Я – учитель, и в этом смысл моей жизни!
      А дети… Они всегда дети: непоседливые, любопытные, ершистые. Но в этом и вся прелесть моей работы! Да, они стали другими: современный мир стремительно развивается. Сейчас у каждого первоклассника есть и компьютер, и телефон с множеством навороченных штучек. И свободное время они  проводят не за чтением книг. Но они все равно остались детьми! Добрыми, непосредственными, чистыми, открытыми к восприятию знаний, чувств, которые я им несу. Учитель сродни Создателю, который в материальную оболочку ребенка привносит духовную суть, формируя личность будущего Человека.  Эта задача в наибольшей степени реализуется на уроках русского языка и литературы. В литературе всё: эмоции, нравственные приоритеты человечества, вера и убеждения, этика и эстетика, социология и психология. 
     Учитель - живое звено между прошедшим и будущим, могучий борец за истину и добро, который осознает, что его дело, скромное по наружности, - одно из величайших дел истории.

