УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 

НОВОБУРАССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

от 08 сентября  2015 года                                                                         №  232
Об утверждении координаторов 

государственной итоговой аттестации

обучающихся  9 и 11 (12) классов

В целях обеспечения эффективного взаимодействия на муниципальном и региональном уровнях в рамках организации и проведения государственной итоговой аттестации обучающихся общеобразовательных учреждений Новобурасского района в 2014-2015 учебном году

П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Назначить муниципальными координаторами: 

по организации подготовки и проведения государственной итоговой аттестации обучающихся общеобразовательных учреждений, освоивших образовательные программы основного общего образования, – Кудинову Н.А., методист районного методического кабинета управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области;

по организации подготовки и проведения государственной итоговой аттестации обучающихся общеобразовательных учреждений, освоивших образовательные программы среднего общего образования, единого государственного экзамена –  Погожеву Л.С., заместителя начальника управления образования администрации Новобурасского муниципального района Саратовской области.

2.  Руководителям общеобразовательных учреждений назначить приказом по школе школьных координаторов по организации подготовки и проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного и  среднего общего образования, единого государственного экзамена. Копию приказа предоставить в управление образования до 14 сентября 2015 года.

3.  Контроль  за  исполнением приказа оставляю за собой.

Начальник управления образования                                       Е.А. Савенкова

С приказом ознакомлен:

