УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 

НОВОБУРАССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ 

от  09 ноября  2015 года                                                                             № 297
Об информировании участников государственной 

итоговой аттестации по образовательным программам

среднего общего образования и их родителей (законных представителей)

В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 декабря 2013 года № 1400, приказом министерства образования Саратовской области от 16.10.2015г. № 2972 «Об утверждении порядка информирования участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и их родителей (законных представителей) по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и итогового сочинения (изложения)» в целях полного и организованного информирования участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования  и итогового сочинения (изложения) на территории Новобурасского района в 2015/2016 учебном году
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям общеобразовательных учреждений:



1.1. Обеспечить соблюдение порядка информирования участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и их родителей (законных представителей) по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и итогового сочинения (изложении).


2.1.  Обеспечить своевременное размещение на информационных стендах и на школьных сайтах информации: 



- о сроках и местах регистрации для участия в написании итогового сочинения (изложения) (для выпускников прошлых лет, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях) – не позднее, чем за два месяца до дня проведения итогового сочинения (изложения);



-  о сроках и местах регистрации подачи заявлений на сдачу ГИА, местах регистрации на сдачу единого государственного экзамена (для выпускников прошлых лет, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях) – не позднее, чем за два месяца до завершения срока подачи заявления;



- о сроках проведения итогового сочинения (изложения), ГИА – не позднее, чем за один месяц до завершения срока подачи заявления;



- о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций – не позднее, чем за месяц до начала экзаменов;



- о сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового сочинения (изложения), ГИА – не позднее, чем за месяц до дня проведения итогового сочинения (изложения), начала экзаменов.



3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на  заместителя начальника управления образования Погожеву Л.С.
Начальник управления образования                                            Савенкова Е.А.

С приказом ознакомлен:

