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Эссе «Я - учитель»
Воспоминание о будущем.
Наша жизнь состоит из воспоминаний. Склеивая свои воспоминания, я заново проживаю свою учительскую и человеческую жизнь. Воспоминания имеют особенность стираться и блекнуть. Но некоторые из них остаются со мной. Такими же яркими и сочными, с запахами и звуками, с непроходящими чувствами, которые я переживаю по прошествии лет.
Самое первое воспоминание…  Мне 5 лет. Бегу. Да так, что ветер в ушах свистит. Мелькают половицы под ногами. Деревянный пол скрипит. Краски на нем почти не осталось- стерлась детскими быстрыми ногами. Окна мелькают справа. Слева стена. И  двери, двери, двери…  Впереди большая остекленная дверь. Я знаю, это учительская. Ещё  дверь. Она открыта. Вхожу. Вот он- мой папа. УЧИТЕЛЬ ФИЗИКИ. Вокруг него толпятся большие мальчишки. Они делают радиоузел. 
Проходят годы. Деревенская школа. Кабинет физики. Вокруг меня мальчишки. Стриженые затылки склонились над столом. Благоговейная тишина прерывается спорами. Но и они почти шепотом. Сейчас, сейчас все получится! Мы делаем радиоузел. И теперь я- учитель физики.

Конец сентября. Море, песок, жара. Я лежу и смотрю сквозь прикрытые веки на Черное море. Рядом только Сашка, мой ученик. Мы- победители конкурса ЭКО-90. Где-то далеко Бурасы, снег с грязью пополам, школьные окна, плачущие дождем. А тут дельфины у самого берега как обещание будущих побед.
Питер. Конец апреля 2003 года. Конкурс «Интеллектуальное возрождение». Набережная Невы. Вечер. Тяжелые облака касаются шпиля Петропавловской крепости. Прохладно. Неувязки с гостиницей. К нам с мальчишками подходит петербуржец. Знакомимся. Через полчаса пьем чай в тесной коммуналке. До утра говорим о физике, школе, о новом поколении. С этими людьми можно говорить обо всем- они пережили блокаду.

Саратов. Лицей № 37. Мальчишки. Но уже другие. Очень серьезные. Особенные. Амбициозные. Нацеленные на будущее.  Знающие  что-то лучше, чем я.  Запросто спорящие со мной  по любым вопросам. Умеющие отстаивать свои сумасшедшие идеи. Идеи, достойные Иоффе, Курчатова, Сахарова…
И вот круг замкнулся. Коридор. До боли знакомый. С правой стороны окна, слева – двери с табличками. Странное чувство. Я вернулся. В школу моего отца. Вернулся, чтобы подать документы на конкурс «Учитель года». И я опять жду, что рядом со мной будут талантливые мальчишки. И они мне помогут. И это будет воспоминание, которое тоже останется со мной. 

И как полвека назад мне хочется побежать, чтобы дух захватывало. Но нельзя. Ведь я- учитель физики. А может, все-таки побежать?

Ведь только тот может подарить вдохновение, зажечь мечту, помочь преодолеть земное притяжение, кто сам умеет летать. Умеет бескорыстно радоваться высоким полетам учеников.
Лет 15 назад учитель был главным источником информации, и именно от него ученики получали знания об окружающем мире. 

Нынешние школьники всю свою жизнь с момента рождения живут в агрессивном потоке информации. Появляется новый человек – homo informaticus, совершенно по– другому воспринимающий информацию и оперирующий ею. Существование текста, видео и голоса в одном объекте воспринимается, как данность. При правильном подходе это действительно может служить источником знаний. По сравнению с увеличением объёма знаний более важными являются задачи научить ученика применять эти знания, воспитать в нём такие качества, которые позволят ориентироваться в мире информации самому. Развить человека в ученике.

В этом контексте физика может оказать гораздо большее влияние на учеников, чем это принято считать. Воображение, способность к анализу и синтезу, которые развиваются при изучении физики, могут быть применимы к жизни вообще при условии, что педагог ставит перед собой такую задачу.

Сложность состоит в том, что информация, которая может оказать негативное влияние на личность, может восприниматься как более лёгкая и понятная. А жизненно необходимая, важная и созидающая, не будет восприниматься таковой в виду трудности её использования. В этой ситуации задача учителя – стать фильтром в мире информации: высвечивать и закладывать позитивную информацию, задать детям такие параметры, опираясь на которые они могли бы проводить анализ относительно самостоятельно. Имея слабые аналитические способности, дети нуждаются в дополнительной помощи. Такую помощь и призван оказывать учитель.

В современном мире у учителя есть сильные конкуренты – ТВ и интернет. Но у учителя есть одно весомое преимущество – он живой, он рядом, он любит своих учеников. Но чтобы это преимущество работало, учитель, как никогда раньше, должен быть харизматичен и очень правильно организован. Учитель, как поводырь по бескрайним просторам разнообразной информации, вне конкуренции по мере своей ответственности. А это значит, что он сам в первую очередь должен  тщательно фильтровать информацию, которая претендует на место в его собственном уме и сердце.

Современный учитель должен уметь грамотно управлять деятельностью ребят, вдохновлять их. А вдохновить учеников может только воодушевлённый учитель. Я в своей работе стараюсь делать так, чтобы ученикам было легко со мной общаться, пользуюсь тем языком, который им понятнее – языком интернета, мультимедийных технологий, компьютерной техники. Мне в какой-то степени повезло: я успел захватить то время, когда компьютер и интернет не обладали таким влиянием на личность, которым обладают сейчас. Поэтому есть уникальная возможность попробовать совместить в своей работе то хорошее, что предоставляла нам педагогика 20 века, и то, что предлагает нам педагогика века 21: быть для детей не только передатчиком информации, а учителем, старшим товарищем, который поддержит, расскажет, научит!
И тогда учитель в жизни ученика останется лучшим воспоминанием.
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