Об организации летнего отдыха и оздоровления детей

 Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Этот период как нельзя более благоприятен для развития их творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей,  вхождения в систему социальных связей, воплощения собственных планов, удовлетворения индивидуальных интересов и потребностей. 

Организация летнего отдыха - один из важных аспектов образовательной деятельности. Организованная деятельность детей в летний период позволяет сделать педагогический процесс непрерывным в течение всего года.

Летнюю оздоровительную кампанию 2019 года на территории Новобурасского муниципального района планируется провести в соответствии с муниципальной целевой программой «Развитие образования в Новобурасском районе на 2019-2021 годы». 

Из муниципального бюджета на организацию летней оздоровительной кампании в 2019 году выделено 1217,4 тыс. руб. (в 2018г. - 1185,6 тыс. руб.), 

В летний период 2019 года в 12 школах Новобурасского района планируется организовать работу летних оздоровительных учреждений с дневным пребыванием детей с охватом 430 обучающихся (2018 год - 430 чел.).  Стоимость пребывания 1 ребенка в день в летних оздоровительных учреждениях составит 120 руб.

Кроме того, в 2-х школах  (МОУ «СОШ п. Бурасы», МОУ «Школа с. Лох») планируется организовать работу летних оздоровительных учреждений с дневным пребыванием детей по линии ГАУ СО КЦСОН с охватом 45 человек.

В мае планируется организовать работу оборонно-спортивного оздоровительного лагеря для обучающихся 10-х классов и  муниципального слета отрядов «Юный друг полиции».

Кроме того, в летний период на базе общеобразовательных учреждений будут работать ремонтные и трудовые бригады школьников (890                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               чел.- 61 % от общего количества обучающихся),  будут организованы туристические походы и поездки для школьников (360 чел.- 25 % от общего количества обучающихся). Трудоустройство планируют 95 детей (36 % от общего количества обучающихся старше 14 лет), из них 66 чел. - по линии Центра занятости населения. 

Особое внимание при организации летнего отдыха и оздоровления будет уделено несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации. Общий охват детей данной категории организованным отдыхом и оздоровлений в летний период 2019 года составит 96 % .
Охват детей всеми формами отдыха и оздоровления составит 98 % от общего количества школьников (2018 г. – 97,8 %).



В настоящее время в целях обеспечения безопасности жизни и здоровья детей в летний период проводятся подготовительные противопожарные и санитарные мероприятия: осуществляется обслуживание и ремонт систем пожарной защиты, заключаются договоры на проведение экспертизы качества огнезащитной обработки чердачных помещений, проводятся мероприятия по дератизации и дезинсекции, гигиеническое обучение и аттестация работников оздоровительных учреждений, организуются медицинские осмотры, проводится подготовительная работа с поставщиками продуктов питания.
Желаем всем детям и родителям провести плодотворно и с пользой летнее каникулярное время, приобрести новые навыки и жизненный опыт и укрепить здоровье!

