Открытый (публичный) отчёт комитета
Новобурасской районной организации Общероссийского

 Профсоюза образования

1. Краткая характеристика организации Профсоюза (структура, численность, динамика профсоюзного членства за период 2016 года)
Новобурасская районная организация Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2017 года объединяет 613 членов Профсоюза. Действует 29 первичных организаций, из которых 12 первичных организаций учреждений дошкольного, 16 общего и дополнительного образования, 1 первичная организация управления образования. Членство в Профсоюзе в учреждениях образования, где есть первичные организации, составляет 86,0% от числа работающих. За 2016 год численность работающих в системе общего и дополнительного образования, входящих в структуру Новобураской районной организации, снизилась на 18 человек, число членов Профсоюза увеличилось на 8. В ряде местных организаций удалось сохранить охват профсоюзным членством (МОУ СОШ № 1 р.п. Новые Бурасы, МОУ СОШ № 2 р.п. Новые Бурасы, МОУ СОШ с.Тепловка МОУ СОШ № 1 р.п. Новые Бурасы, МОУ СОШ с.Ириновка, МДОУ Березка р.п. Новые Бурасы и др.). 
2. Деятельность комитета (количество заседаний, рассмотренные за календарный год вопросы, принятые решения)
2016 год – Год правовой культуры, 80 – летия Саратовской губернии.
Проведено два пленума.
1.1.О путях реализации Программы развития Профсоюза работников образования и науки РФ на период до 2020 годы и задачи Новобурасской районной организации Профсоюза.
1.2.Открый отчет Новобурасской районной организации Профсоюза работников образования и науки РФ за 2016 год.

Насущные вопросы жизни и труда работников образования района обсуждались на 7 заседаниях президиума. Рассмотрены вопросы: заработная плата и сохранение рабочих мест – на 4 заседаниях, трудовое законодательство – на 3, охрана труда – на 3, молодежная политика – на 2, культурно-спортивная, оздоровительная, социальная работа – на 2, социальное партнерство – на 1, организационная деятельность – на 1, развитие дополнительного и общего образования – на 1. 
О развитии социального партнерства
Соглашение между администрацией Новобурасского муниципального района, управлением образования администрации муниципального района и организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ заключено на 2015-2017 годы. Утвержден План мероприятий по его выполнению. Совместно с управлением образования проводились: мониторинг повышения заработной платы с целью изучения эффективности совершенствования системы оплаты труда,  смотр-конкурс образовательных учреждений на лучшее состояние пожарной безопасности, условий и охраны труда, рейд «Как живешь, молодой учитель?», туристический слет педагогов.  Площадкой для диалога с руководителями  органов управления образования, осуществляющих контроль в сфере образования, является  Управляющий Совет, членом которой является председатель районной организации Профсоюза.
Участвуем в проведении  профессиональных конкурсов: «Учитель года», «Воспитатель года», а также принимаем участие в  ежегодном конкурсе «Лучший социальный партнер», призванный поощрять руководителей образовательных организаций, которые неформально принимают и эффективно выполняют коллективный договор. 
3. О правозащитной деятельности
В районной организации Общероссийского Профсоюза образования действует правовая инспекция труда, в которой состоят 3 внештатных правовых инспекторов труда.

Правовая инспекция труда организовывала и провела 29 проверок (в 2015 году – 28 проверок) соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, законодательства о профсоюзах, а также выполнения условий коллективных договоров, соглашений. 

Обнаружено и работодателям направлено 5 представлений, в которых выявлено 7 нарушений действующего законодательства, из которых устранено 7. Наиболее часто встречающиеся нарушения:

1. В нарушение статьи 100 Трудового кодекса РФ в образовательных учреждениях правилами внутреннего трудового распорядка не определен режим рабочего времени (время начала и окончания работы, время перерывов в работе) всех категорий работников.
2. В нарушение статьи 72 Трудового кодекса РФ своевременно не заключаются дополнительные соглашения об изменении определённых сторонами условий трудовых договоров с работниками (изменение сроков выплаты заработной платы, изменение размеров стимулирующих выплат). 

3. В большинстве учреждений процентное распределение фонда оплаты труда, закрепленное в коллективных договорах, не соответствует реальным цифрам распределения фонда. 

4. Не всегда устанавливаются компенсационные выплаты за работу, не входящую в круг основных обязанностей работника, председателям первичных профсоюзных организаций за активное участие в решении социальных вопросов труда.

Правовая инспекция труда оказывала содействие в подготовке исковых заявлений, кассационных, надзорных жалоб, представляла интересы членов Профсоюза в районном  суде. В 2016 году с участием правовых инспекторов труда рассмотрено 3 дела. 3 из них удовлетворены полностью. 
При активном профсоюзном участии суд удовлетворяет требования педагогических работников о включении в стаж, учитываемый при досрочном назначении пенсии, периоды нахождения  в учебных отпусках, на курсах повышения квалификации. 
На личном приеме в 2016 году принято 41 человек. Правовыми инспекторами труда дано 9 ответов на вопросы, связанные с нарушением прав работника. 
В целом экономическая эффективность правозащитной деятельности за 2016 год составляет  430 тыс. рублей. Эти средства возвращены членам Профсоюза в связи незаконными удержаниями из заработной платы, за возврат через суды незачтенного стажа при начислении пенсий и т.д.

4. О работе в сфере оплаты труда
Приоритетным направлением деятельности Новобурасской районной организации «Общероссийского Профсоюза образования» являлось решение проблем оплаты труда работников образования. Большие возможности для его решения появились в связи с выходом Указа Президента Российской Федерации Путина В.В. от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 
По сведениям мониторинга, проведенного в  2016 года, в целом по району средняя заработная плата педагогических работников общего образования составила 21835 руб.. У педагогов дошкольного образования средняя заработная плата составила 18800 руб..; по педагогам учреждений дополнительного образования 14120 руб.. Педагогическим работникам дошкольных учреждений, а также педагогическим работникам дошкольных групп муниципальных общеобразовательных учреждений, для доведения среднемесячной заработной платы до среднемесячной заработной платы в сфере общего образования области в декабре текущего года за текущий год была выплачена единовременная выплата в соответствии с Законами Саратовской области от 3 декабря 2009 года №203-ЗСО и от 27 декабря 2013г. №232-3СО.
Проведена учеба по вопросам оплаты труда председателей первичных профсоюзных организаций. 

Однако, проблема совершенствования системы оплаты труда, справедливости и правильности распределения фонда оплаты труда по-прежнему стоит остро и ждет своего разрешения. Если абсолютная зарплата, как было сказано ранее, растет (за счет интенсификации труда), а вот реальное ее содержание явно не возрастает. Покупательская способность зарплаты падает за счет роста цен на товары и услуги, инфляционные процессы налицо.

5. О работе по направлению «Охрана труда»
Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, приведению образовательных учреждений в пожаробезопасное состояние осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ.

Затраты на мероприятия по охране труда в 2016 году составили более 1,6 млн. руб.

Во всех образовательных учреждениях района заключены коллективные договоры с обязательным наличием в них раздела «Охрана труда».

Вопросы охраны труда регулярно рассматриваются на заседаниях президиума районной организации Профсоюза.
В районе избрано 3 внештатных технических инспекторов труда.

В подавляющем большинстве образовательных учреждений  избрано 29 уполномоченных профсоюзных комитетов по охране труда. 

В районе остро стоит вопрос с оплатой медицинских осмотров работников образовательных организаций.

В 2016 году профсоюзное обучение внештатных технических инспекторов состоялось в виде вебинара. Для организации работы внештатных технических инспекторов труда, уполномоченных по охране труда профсоюзных комитетов образовательных организаций комитет районной организации Профсоюза пользуется, размещенной на сайте  областной организации Профсоюза, поддерживаемую в актуальном состоянии нормативную документацию по охране труда.

6. О реализации молодежной политики
В 2016 году продолжена  работа с молодежью. Проведен рейд «Как живешь молодой, учитель».
В зтом году награждена знаком «Лучший наставник молодежи» Сосновцева И.В., заместитель директора МОУ «СОШ с.Тепловка», надо развивать наставничество.

Участвовали в работе клуба «Молодость»

Об информационной работе

Информационная деятельность Новобурасской районной организации Профсоюза осуществлялась в соответствии с требованиями VII съезда Общероссийского Профсоюза образования и постановлениями IX съезда ФНПР. Основное направления информационной политики в 2015 году – более широкое использование информационных технологий, которые позволяют не только своевременно доносить информацию до членов Профсоюза, но и расширить сеть и масштаб общения. По сравнению с 2015 годом возросло число первичных организаций, имеющих профсоюзные страницы на сайтах учреждений. Второе направление – это работа со СМИ. К сожалению, информационными поводами к написанию статей в  СМИ по-прежнему остаются не факты нарушения прав работников, индивидуальные трудовые споры, а мероприятия и портреты.

7. Об инновационной деятельности
Инновационная работа проводилась в 2016 году по трем направлениям: дополнительное пенсионное обеспечение, кредитный потребительский кооператив «Учитель», оздоровление членов Профсоюза.
Большая разъяснительная работа велась в профкомах образовательных организаций района на предмет правильного выбора формирования будущей пенсии, в том числе через эффективное управление накопительной пенсией в рамках отраслевого Негосударственного пенсионного фонда «Образование и наука».

Всего в АО НПФ «Образование и наука» вступило 100 членов Профсоюза. 
Внимание уделялось в текущем году вопросам оздоровления. Около 49 членов Профсоюза были охвачены различными организованными формами лечения и отдыха. 
Районная профсоюзная организация уделяет внимание участию в потребительском кооперативе «Учитель». В Кредитный потребительский кооператив «Учитель» вступили 11 человек.  Размер потребительского займа составлял 30 тыс. руб. и более.

8.  О профсоюзной учебе
Обучение профсоюзных кадров и актива в 2016 году осуществлялось в соответствии с учебными планами, предусматривающими не только глубокое изучение теоретических основ уставной работы, но и совершенствование навыков организационной деятельности.  Обучающий характер имели  проведенные в 2016 году обкомом вебинары (всего 7 вебинаров). Обучение профсоюзного актива проводится в  школе профактива при районной организации и в 11 профсоюзных кружках при первичных организациях. Пока не отлажено планомерное обучение профсоюзного резерва.

9.  О финансовой деятельности
За истекший период продолжалась целенаправленная работа по  формированию бюджета районной организации. Процент отчисления членских профсоюзных взносов  15 процентов, что недостаточно для решения проблемы дальнейшего обеспечения защиты трудовых и социально-экономических прав работников отрасли, повышения квалификации профсоюзных кадров и актива на современном уровне, обеспечения технической оснащенности профсоюзных организаций всех уровней, их информационной базы. 

Уплата членских профсоюзных взносов в Профсоюзе осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 377 Трудового кодекса РФ и статьей 28 Федерального Закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности».

Членский взнос в Профсоюзе устанавливается в размере одного процента от ежемесячной заработной платы для работающих.

На  доплату неосвобожденным работникам, а также на премирование профактива и оказание материальной помощи истрачено более 280 тыс. рублей. Так, за 2016 год материальную помощь получили 460 членов Профсоюза на общую сумму 180 тыс.рублей.
Таким образом, в 2016 году деятельность Новобурасской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.
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