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В районе созданы необходимые условия для получения муниципальных образовательных услуг. 
Сеть образовательных организаций Новобурасского муниципального района состоит из 35 учреждений: 16 школ (1 470 обучающихся), 17 детских садов (572 воспитанника), 2 учреждения дополнительного образования (718 воспитанников). 

Охват детей от 1,5 до 7 лет услугами дошкольного образования составляет 92% от общего количества дошкольников, в том числе на 94 % охвачены дошкольным образованием дети из многодетных, малообеспеченных семей и дети из семей, находящихся в социально-опасных условиях.  Дети в возрасте от 3 лет до 7 лет на 100 % охвачены дошкольным образованием. С 1 сентября 2016 все дошкольные учреждения работают по федеральным государственным образовательным стандартам дошкольного образования. 

        В школах района обучаются 1 470 детей, сформировано 135 классов – комплектов. Для 153 детей организован подвоз школьными автобусами по 20 маршрутам.  В  настоящее время школьный автопарк представлен 11 транспортными средствами  2008-2016 года выпуска. 
Питание учащиеся получают в 16 школьных столовых: общий охват питающихся - 95%, в том числе горячим питанием – 91%. Льготное питание получают 48 % школьников .

Доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам, составляет: по программам начального общего образования – 100 %, по программам основного общего образования – 100 %, по программам среднего общего образования - 71 %. 

Важнейшим показателем качества системы общего образования являются результаты государственной итоговой аттестации обучающихся 9, 11 классов.  В 2017 году государственная итоговая аттестация на территории района проходила в условиях применения технологии  печати контрольно-измерительных материалов в аудиториях ППЭ и сканирования работ в штабе ППЭ. За счет средств местного бюджета был установлен защищенный канал связи, по которому в день проведения экзаменов в пункт направлялись материалы для проведения экзаменов в 11 классе. Велось онлайн видеонаблюдения. Нарушений процедуры проведения экзаменов в 2017 году не выявлено. В   2017 году школу окончили 46 выпускников, все успешно сдали единый государственный экзамен и 100% выпускников 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании. Аттестаты с отличием  и  медали «За успехи в учебе»  получили  10 человек.
      В государственной итоговой аттестации по основным образовательным программам приняли участие 124 выпускника 9-х классов. Для получения аттестата об основном общем образовании необходимо было  успешно пройти аттестации по 4 предметам. По результатам ГИА 100% девятиклассников получили аттестаты, 11 человек получили аттестаты особого образца. 
Летний отдых и оздоровление детей на территории Новобурасского муниципального района проходил в соответствии с муниципальной целевой программой «Развитие образования Новобурасского муниципального района на 2017/2019 гг.».
С этой целью из муниципального бюджета выделено 1128,6 тыс. руб. (2016 г. - 1 125,7 тыс. руб.).

Данные средства направлены: 

- на организацию работы летних оздоровительных учреждений с дневным пребыванием детей на базе 13 школ района с охватом 430 детей. (2016 г. - 430 детей). 
     - на работу оборонно-спортивного оздоровительного лагеря для юношей 10-х классов с охватом - 33 человека.

Стоимость 1 дня пребывания в летнем оздоровительном учреждении при школе составил 120 руб. (2016 г. - 120 руб.).

На базе 2-х общеобразовательных учреждений (МОУ «СОШ с. Тепловка» - июнь, МОУ «СОШ п. Бурасы» - июль) функционировали досуговые группы по линии Центра социальной защиты населения. Охват -  40 детей.

      На базе школ работали 63 трудовые бригады с охватом 1 158 школьников. Через Центр занятости населения будут трудоустроены 66 несовершеннолетних.

  Охват детей разными формами отдыха, оздоровления и занятости в летний период 2017 года составил - 97,8 %. 

  Особое внимание при организации летнего отдыха и оздоровления уделено несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации. Общий охват детей данной категории организованным отдыхом и оздоровлением в летний период 2017 года составит 96 % .
     В рамках подготовки к новому 2017/2018 учебному году проведена комиссионная приемка готовности образовательных организаций к началу 2017 – 2018 учебного года. В состав комиссии вошли представители полиции, государственной инспекции безопасности дорожного движения, Госпожнадзора, Роспотребнадзора, дорожного надзора, вневедомственной охраны. По  результатам приемки оформлены акты готовности учреждений образования к новому учебному году. 

     Обязательным условием приемки к новому учебному году - наличие системы передачи светового и звукового сигнала о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны без участия дежурного персонала. Все 35 учреждений образования такой системой оснащены, заключены договора на техническое обслуживание. 

     Ещё одна зона особого внимания - организация подвоза обучающихся. В 2017/2018 учебном году –  ежедневный подвоз осуществляется по 20 маршрутам. Все школьные автобусы оборудованы навигационной системой  ГЛОНАСС, тахографами, маршруты движения школьных автобусов согласованы с ГИБДД. Заключены договора на предрейсовый и послерейсовый медицинские осмотры водителей.

    С 11 по 14 июля 2017 года в Саратове проходил специальный курс «Академия безопасного вождения Ford.» Четыре дня водители школьных автобусов района повышали навыки безопасного вождения.

           Все образовательные учреждения района оснащены кнопками тревожной сигнализации, системами видеонаблюдения и автоматической противопожарной защиты, которые своевременно обслуживаются в соответствии с договорами. 

     На подготовку учреждений образования к 2017-2018 учебному году предусмотрено из муниципального бюджета 3750,0 тыс. руб.. Данные средства направлены на противопожарные и антитеррористические мероприятия  (3713,0 тыс. руб.), на обеспечение выполнения санитарно-гигиенических требований (37,0 тыс. руб.), на приобретение учебной литературы из областного бюджета предусмотрено 1 058,0 тыс. руб.

        Все школы, детские сады  и учреждения дополнительного образования были готовы и приняты. 
В образовательных организациях района работают всего 275 педагогических работника. Имеют высшую квалификационную категорию- 30 чел.-12 %, первую -184 чел.- 72% . 

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 20 801, 1 руб.

Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций – 22 690, 4 руб., учителей – 22 874,6 руб.

Задачи дальнейшего развития системы образования :

- Разработка и реализация комплекса мер по привлечению в образовательные организации молодых специалистов (доля педагогов в возрасте до 35 лет сократилась по сравнению с 2014 годом с 11,8  до 7,2 %).

- Создания современных условий для занятий физической культурой и спортом (ремонт спортивного зала МОУ «СОШ с. Аряш» -участие в федеральном проекте ?).

- Разработка и реализация комплекса мер по развитию дополнительных образовательных программ в сельской местности: охват дополнительными образовательными программами в сельской местности – 64,5 %, в городской – 91,6 %.
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