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«Вся гордость учителя в учениках, в росте посеянных им семян».

Дмитрий Менделеев
В наше время учитель – это одна из самых нужных, но в то же время самых сложных профессий. Я считаю, что учитель – это даже не профессия, а образ жизни. Учитель живет тем, что каждый день идет в школу для того, чтобы научить, помочь найти себя в этом сложном мире каждому ребенку. Можно сказать, что учитель создает будущее страны, так как от его труда во многом зависит развитие знаний у молодого поколения.
Будучи пятилетним ребёнком, я много времени проводила с детьми  младше себя. Заботилась о них. Старалась их всё время чему-то учить: считать, рисовать, учила играть в игры, которые им нравились. Придумывала всякие правила игры, чтобы всех всё устраивало. Приходя домой, я усаживала своих кукол, плюшевых мишек и продолжала упорно обучать их. Сама я  умела читать, считать, писать задолго до поступления в школу. Став ученицей первого класса, начала учить маленьких ребятишек школьным наукам, как учитель. И наши игры сплошь превращались в школьные. 

Уже в средних классах мне всегда хотелось попробовать заменить учителя, который на тот момент отсутствовал. Я почему-то была уверена, что у меня всё получится. И, когда я предлагала одноклассникам чем-то заняться полезным на уроке, ко мне  прислушивались, и мы начинали планировать наши предстоящую работу. Я всегда предлагала одноклассникам сделать что-то такое, чтобы удивить учителя в хорошем смысле: попробовать разобрать самостоятельно новую тему или помочь подшефным малышам выполнить домашнее задание. Даже мальчишки, такие шумные и неугомонные, начинали понимать, что «надо - значит, надо». Мы всем классом обязательно навещали заболевших одноклассников, поддерживали друг друга во всех начинаниях. И хотя в то время не было интернета, мне удавалось уговорить всех сходить  в библиотеку в читальный зал, чтобы найти интересный материал для проведения читательской конференции или классного часа. Вот тогда-то я и поняла, что я хочу стать учителем и больше никем. А к концу 8 класса это желание  превратилось в настойчивую мечту. Моя мечта превратилась в реальность.
Я работаю учителем уже тридцать первый  год. Я очень люблю свою работу и горжусь ей. Я люблю своих учеников и каждого ребенка в отдельности. Л. Толстой писал: «Если учитель имеет любовь только к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет  любовь только к ученику, как отец, мать,- он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он – совершенный учитель».

В процессе обучения я стараюсь учить детей размышлять, наблюдать, слушать других, делать выводы, расширяю их кругозор. Раньше не было компьютеров и интернета, приходилось много рисовать, писать при подготовке к уроку, вырезать и клеить, делать раздаточный материал. А конспекты уроков! Каждый, написанный от руки урок занимал по 4-6 тетрадных листов. И так каждый день на протяжении многих лет. Это же целые научные труды! Времени уходило очень много, но меня это никогда не останавливало. На уроках к детям приходили сказочные герои и вместе с ними изучали новую тему. Детям это нравилось, и они с большим удовольствием вместе с Буратино и Красной Шапочкой решали примеры и задачи. На уроках развития речи Карлсон приносил малышам интересные задания для составления рассказа. Было интересно и детям, и мне.
 Но сейчас всё изменилось. Изменились дети, изменились условия, изменились требования к преподаванию, меняюсь и я. Ввожу инновационные технологии и получаю от этого положительные результаты. С 1 класса прививаю у детей любовь к книге и чтению. Они с большим удовольствием готовятся к занятию в кружке «Волшебный мир книг». Каждый из них хочет рассказать то, о чем прочитал, поделиться своими впечатлениями от прочитанного. 
Большое значение уделяю методу проектной технологии. Уже с 1 класса знакомлю детей с понятием «проект», рассказываю о нём и учу на примерах пробовать свои силы по образцу. Так первоклассники уже знают, что проекты бывают краткосрочные и на уроках технологии  малыши с удовольствием работают над проектом. Я учу их быть аккуратными, добросовестно относится к учебе, самостоятельности. В 4 классе проекты дети выполняют самостоятельно. Продуктом их проектов являются мультимедийные презентации, стенгазеты, рисунки на конкурсы, творческие работы, которые дети обязательно  публично защищают. (Некоторые проекты занимали призовые места на муниципальном уровне.) Я учу их быть  вежливыми, уважать старших, быть ответственными и нести ответственность за свои поступки. Я считаю, что воспитание и обучение нельзя разделить, они проходят всю жизнь человека бок о бок. 
Стараюсь прививать интерес к различным  мероприятиям, чтобы им нравилось совершать добрые поступки. Мы участвуем в различных акциях, например, «Дети-детям», «Позвони родителям», «Тепло и радость в ваш дом». Мои ученики участвуют в предметных олимпиадах школьного, муниципального и всероссийского уровней. Чем меньше ребенок  смотрит телевизор, чем больше он занят творческой или общественной деятельностью, тем меньше времени у него на дурные мысли. А чтобы ребята не уставали, на кружковых занятиях мы  разгадываем загадки, кроссворды. Я многому учусь у своих учеников сама. Проводим много внеклассных интересных мероприятий. Проводим различные праздники и уходим домой с хорошим настроением.
«Воспитателем и учителем надо родиться; им руководит прирожденный такт». А.Дистверг.
Разговаривая с родителями на собраниях, я не заставляю их выслушивать монотонные лекции о воспитании детей. Я отношусь к ним очень тепло, рассказываю о  детях в свободной форме: о поступках детей, поведении, успеваемости, дружбе, как они изменились. Кто-то рассказывает случаи из жизни старших детей. Мы даже смеемся, а потом решаем наши проблемы. Я стараюсь снять с них напряженность, переживания, ведь они очень устают от повседневных забот. 
Мои первые ученики стали взрослыми людьми. Некоторые из них занимают высокие посты. Это Министр здравоохранения Саратовской области  - Данилов А.Н. Мои ученики работают и рядом со мной - это мои уважаемые коллеги: Макеева В.С-учитель истории, Авакиян Л.Л.- учитель химии и биологии, Булатов А.В. – учитель физкультуры и ОБЖ. Мне кажется, в их выборе есть и моя заслуга. Я горжусь ими.
 Я очень хочу, чтобы наше будущее поколение было умным и добрым, и постараюсь  выполнить свою задачу.
