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Г. С. Сатвалдиевой 
Мысль стать учителем появилась ещё в далёком детстве. Школьная жизнь наполнена событиями: сборы, слёты, олимпиады, конкурсы. Всегда интересно было быть в гуще дел и событий. И учёба в педагогическом институте стала логическим продолжением насыщенной школьной жизни. К тому же, две сестры тоже стали учителями.

И вот, наконец, работа в школе … Было ощущение родной стихии, родного дома. Ведь это счастье: находиться среди детей, учить их, учиться у них. Не разочаровать учеников и не разочароваться самому, встречаясь взглядами с ними. Это навсегда моё. Но учителю мало быть счастливым самому…

Главная задача педагога – помочь обрести себя детям. Однажды у Макаренко я прочла: «Научить человека быть счастливым нельзя, но воспитать его так, чтобы он был счастливым можно». И мои любимые предметы физика и информатика мне в этом помогают. Я хочу показать ученикам, как красива наука физика и как наполнена ею наша жизнь. Моя цель добиться того, чтобы в процессе обучения ребёнок чувствовал себя творцом, мыслил, двигался вперёд.
В начале 90-х годов появился новый учебный предмет «Информатика». Но учителей по этой специальности ещё не готовили. Первыми учителями информатики становились учителя физики и математики. И я из их числа! Процесс постижения мира информатики интересный, но сложный. Техника всё время обновляется, развивается. Отсюда одна из составляющих черт личности учителя информатики – способность к восприятию. Новой информации. Здесь и адаптация к новым условиям, и умение перестроить мышление, и творчество, и предвидение, и определение общих технологических действий по обработке информации различными средствами.
Ни одна из школьных дисциплин не подвержена столь динамичным изменениям в плане содержания, как информатика. Другая черта учителя информатики – его востребованность в школе.
Умение владеть компьютером помогает в преподавании физики и не только.

Компьютер – помощник в освоении новых образовательных стандартов второго поколения, которые требуют совершенно другого педагогического мышления. Теперь моя задача как учителя не формировать личность, а создать условия для её формирования. Не указать проторённый путь познания, а помочь найти свою дорогу. Не тянуть за руку в гору, находясь на её вершине, а будучи рядом, вовремя подставить плечо, и тогда ребёнок взойдёт на вершину сам. Я за прогресс и, в том числе, и за освоение дистанционных технологий. Но … в разумных пределах! Когда ученик сталкивается с трудностью, когда его жизненный опыт и знание предмета не помогают, нужен не компьютер и дистанционный учитель.  В таких моментах я как учитель создаю образовательную проблемную ситуацию, в которой приобретение нового знания и умения становится вызовом для ребёнка, его персональным, личностным и глубоким переживаниям.
Учитель должен быть «здесь и сейчас», он должен чувствовать ребёнка, сопереживать ему, оказывать ему искреннюю моральную поддержку.

Да, трудна моя профессия, но и награда велика – щедрые детские сердца, которые дарят доверие. В этом доверии черпаю силы для такой непростой, но нужной работы. И мне это очень нужно, чтобы быть счастливой, чтобы чувствовать себя состоявшимся человеком.
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